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ВЗАЄМОЗВ’ЯЗОК МІЖ ГЛОБАЛЬНИМИ ЦІЛЯМИ СТАЛОГО РОЗВИТКУ ТА 

СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИМИ ПРОЄКТАМИ ГРОМАД 

 

На сьогодні соціально-економічні проєкти є важливою складовою кожної громади 

й можуть не тільки вирішувати соціальні й економічні проблеми, а й ще екологічні. 

Таким чином дані проєкти можуть сприяти сталому розвитку, змінювати соціальне 

становище соціуму й покращувати життя населення. У даній роботі буде розглядатися 

вплив соціально-економічного проєкту на досягнення Глобальних цілей сталого 

розвитку на прикладі екотолоки «Eco Weekend», яка була розроблена громадськими 

організаціями. 

Для початку варто розглянути Глобальні цілі сталого розвитку, які були ухвалені 

25 вересня 2015 року Генеральною Асамблеєю ООН у Нью-Йорку в Порядку денному 

«Перетворення нашого світу: Порядок денний у сфері сталого розвитку до 2030 року». 

Глобальні цілі – це світовий заклик до дій, які спрямовані на те, щоб не було бідності, 

захистити планету й забезпечити мир та розвиток для людей. До них входять 17 цілей та 

169 завдань, які охоплюють сфери як кліматичні зміни, економічну нерівність, інновації, 

стале споживання, мир і справедливість. Кожен сектор та ціль є пов’язаними між собою 

(рисунок 1) [1, 2, 3]. 

 

 
Рисунок 1 – Взаємозв’язок Глобальних цілей сталого розвитку 

 

Наступним було розглянуто поняття «соціально-економічний розвиток 

територіальних громад» та як саме воно може пов’язуватися з Глобальними цілями 

сталого розвитку. Тому розглянемо один із прикладів зарубіжної практики, а саме 

Департамент місцевого розвитку Великобританії. Він ділить соціально-економічний 
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розвиток громади на три складові, які є взаємопов’язаними й не можуть існувати окремо 

один від одного [4]: 

• економічний сектор – це ідентичність місцевості, кількість робочих місць, 

фінансові ресурси, регіональна економіка, перелік товарів і послуг вироблених у громаді; 

• соціальний сектор – це добробут населення, розподіл власності та контроль 

ключових ресурсів громади, втілення змін, залучення можливостей; 

• навколишнє середовище – це екологія, біорізноманіття, ефективність 

використання ресурсів, адаптація регіону до кліматичних змін. 

Отже, можна зробити висновки, що соціально-економічний розвиток – це не тільки 

економічне та соціальне благополуччя, а й варто включати складову захисту 

довколишнього середовища – екологічний розвиток громади. 

Для пошуку взаємозв’язку між соціально-економічними проєктами громад та 

досягненнями Глобальних цілей сталого розвитку, було взято за приклад проєкт «Eco 

Weekend». Для початку розглянемо поняття проєктів «екотолоки». Екотолоки – це 

проєкти, які спрямовані на прибирання паркових території для збереження довкілля, 

природних зон громад та місці для дозвілля. Вони можуть не тільки покращувати 

екологічний стан регіону, а й залучає мешканців до громадського активізму та життя 

громади, при цьому навчають відповідальніше ставитися до природних ресурсів 

місцевості та зміцнюють соціально-екологічні зв’язки між людьми. 

«Eco Weekend» був спільним проєктом всеукраїнських громадських організацій 

«Фундація Регіональних Ініціатив» (далі ФРІ) [5], «Українська Волонтерська Служба» 

(далі УВС) [6] та «Let’s do it Ukraine». Також була долучена сортувальна станція 

«Underground Dnipro», щоб навчити й надихнути учасників проєкту сортувати сміття. 

Під час прибирання було зібрано 30 мішків сміття в середньому вагою у 8 кілограмів. 

Також було виділено особливу увагу на упаковки з під молока, чіпсів та мівіни, які 

пролежали в парку від 9 до 30 років. 

Ціль проєкту «Eco Weekend» за Глобальними цілями сталого розвитку ООН – це 

Ціль 12 відповідальне споживання та виробництво. Безпосередня ціль проєкту: навчити 

мешканців міста Дніпро свідомо ставитися до сміття та щодо забруднення 

навколишнього світу; ознайомити мешканців із парковою зоною Кирилівка. Даним 

продуктом проєкту є очищена територія парку Кирилівка. 

Варто зазначити, що організатори від ФРІ та УВС працюють на волонтерських 

засадах та не мають постійних донорів або меценатів. Тому «Eco Weekend» є ініціативою 

молоді міста Дніпра задля вирішення соціально-економічної проблеми міста, задля 

досягнення Глобальних цілей сталого розвитку, а також висвітлити інформацію щодо 

забруднення навколишнього середовища (потенційних місць для дозвілля), навчити 

мешканців сортувати сміття й не забруднювати місця їхнього проживання. 

Отже, можна зробити висновки, що соціально-економічний розвиток поєднує в собі 

три сектори: економічний, соціальний та екологічний. За Глобальними цілями сталого 

розвитку дані сектори є взаємопов’язаними. Дані Цілі можуть досягати в територіальних 

громадах не тільки приватні чи владні установи, а й громадські організації, які не мають 

певного фінансування, окрім мотиваційної складової та ініціативи – таким чином 

залучати мешканців до громадського активізму, навчати відповідального ставлення до 

навколишнього середовища та зміцнювати соціально-екологічні зв’язки соціуму. 
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